
守牢底线促安全  实干为先谋发展
凤泉区水利局党组书记、局长   童德武

安全生产是一种责任，不仅是对自己负责、对家人负责更是对职工负责、单位负责、对社会负责。每一次事故的警笛，都揪人心弦，每一次惨痛的事故，都给亲人心头留下永久的痛，安全生产牵动人心。
安全生产不仅仅关系我自己，更多的是关系到你我他，安全生产是社会发展永恒的主题，是一切工作的真谛，安全生产是发展的前提和根本，与单位发展息息相关，我局要想寻求更大发展，就必须切实抓好安全生产工作，全面落实安全生产责任制，遏制生产安全事故的发生，才能创造出更好的经济效益。
[bookmark: _GoBack]作为一名单位负责人深知肩上责任重大，对各科室的安全生产工作负有责任。因此，从自身角度就要牢固树立“安全第一”的指导思想和“生命至上，人民至上”的理念，坚决克服“重生产，轻安全”的错误思想，切实摆正安全与进度、安全与效益的关系，切实做到“不安全不生产、不安全不开工、不安全不建设、不安全不运行”，确保生产安全从前辈以及自己多年工作的经验来看，抓好各部门安全生产工作应重点做好以下几点：
一、正确认识当前安全生产形势。从总体形势来看，我局的安全生产状况总体相对比较稳定，但生产安全工作依然严峻，综合管理能力还不够，风险意识还不够高。因此，需要我们正确认识目前的安全生产形势，扎扎实实地开展安全生产工作，将各项安全生产工作举措落到实处，务求实效，不断夯实安全生产管理，全面提高施工现场的事故整体预防能力。
二、提高思想认识。近几年我局对安全生产工作越来越重视，要求也越来越严，可以说，在当前形势下，安全是政治、是大局、是稳定、是和谐，更是一种不可推卸的责任，因此，作为部门安全生产第一责任人要充分认识到这一点，不断提高对安全生产工作的认识，增强抓好安全生产工作的紧迫感和责任意识。深刻理解“安全生产责任重于泰山”，强化“隐患无处不在，成绩每天归零”的责任感和危机感，切实抓好安全生产工作。
要搞好安全生产工作，思想认识是关键，特别是施工单位和建设单位的安全生产意识，必须认真贯彻执行国家和地方政府有关安全生产方针、政策、法律法规，以及上级有关安全生产管理制度，在日常工作当中，始终坚持把安全生产摆在第一位，不断健全安全生产保证体系和安全生产监督体系，逐步完善行为准则、检查及考核标准、奖惩管理办法，做到组织落实、措施落实、检查落实、考核落实，促使生产安全管理基础工作进一步夯实。
三、全面落实安全生产责任制。安全生产工作是一项系统工程，是全员、全过程、全方位的工作，各部门的安全生产第一责任人，要切实履行第一责任人的责任，要亲自组织完善各职能部门的安全生产职责，并将责任目标和工作压力层层传递下去，要做到横向到边纵向到底，构建“主管领导负责，分管领导落实，全员参与监督”的责任体系和工作局面。同时，建立完善生产安全奖惩约束机制，把生产安全责任目标落实情况与有效的考核、奖惩结合起来，严考核，硬兑现，促使责任由全员共担
四、加大执行力度。抓安全生产工作，必须注重执行能力建设，要执法检查来推进企业主体自查自纠。执法中，强调执法必严，违法必究。每个季度通过“双随机”的方式抽取数个运行水利工程和在建水利项目，按照“四不两直”的原则，对工程项目现场和安全台账进行执法检查。一经发现问题立即列出清单，现场督促限期整改，落实专人负责，确保完成整改并结案。水利安全执法检查能敦促生产经营单位从思想上重视自查自纠工作，规范自身的生产建设行为，从思想意识上遏制重特大安全事故发生。筑起坚固的防范之墙，遏制一切事故的发生。
安全生产工作只有起点，没有终点，因此，安全生产工作必须全员参与，做到“人人、事事、时时、处处”抓安全生产工作，努力增强全员的安全意识，提高全员的安全素质，实现“要我安全”到“我要安金 我会安全”的思想转变，从而有力促进我局安全形势持续稳定发展。



